新年甫過雨季來 南婆羅洲急救災

Moses Silitonga

選文觀點-

新年度才開始,赤道上的萬島之國印尼就遭逢豪雨之災。幸好慈濟人多年來都為慈善與急難救助做準備,才能迅速關懷鄉親。

TZU CHI FOUNDATION

印尼在2020年連續淹水,加上地震與山洪暴發,人民苦不聊生。而近期正逢雨季,婆羅洲南部的南加里曼丹省(South Kalimantan),自1月3日起連續降下豪雨,全省十一個縣市受災情影響,超過六萬三千人被迫撤離家園,往安全處避難。

南加里曼丹省慈濟志工,立即動員籌備賑災物資,以及聯繫國家災害應變署(BNPB),雙方合作進行賑災。1月19日,志工配合國家災害應變署地海縣(Tanah Laut)分局的指示,前往巴迪巴迪鎮(Bati-bati),發放兩百五十份生活物資及清潔工具,造福六個避難所。志工準備的生活物資,每一份都有大米、砂糖、食用油、泡麵以及口罩。

◎迅速賑災 克服困難

天空飄著雨,道路泥濘難行,志工們小心翼翼地克服重重障礙, 期待能盡快把賑災物資,送到災民手中,解決他們民生物資不足 的窘境。

由十一位志工組成的賑災隊伍,先出發前往國家災害應變署地海縣分局,正在局裡關心災情的地海縣縣長蘇甘達(Sukamta), 感謝慈濟對各地賑災所做出的即時協助,並向志工說明重災區的 情況及賑災方針。

雖然淹水比前一天(1月13日)退了些,但前在災區巴迫巴迪鎮的主要道路還是無法通行,因此志工必須另外尋找其他替代道路。水淹多日,外援物資無法送到災民手上,志工送愛的任務就更加急迫。

◎及時拔苦 溫暖人心

抵達巴迪巴迪鎮的鎮長辦公室時,鎮長室的主任秘書魯迪 (Rudi)表示,鎮內一千多人,分別被安置在清真寺、學校等地 避難,有部分災民,到沒有受災的親戚家落腳。避難者大多是老 弱婦孺,一些年輕人則選擇留守家中,避免家當遭竊。

「我們已經出動了所有資源進行賑災,包括臨時避難所的設置。

你們送來的賑災物資,真的幫助很大。期待這些物資送到避難所後,能解災民的燃眉之急。」魯迪感恩說道。

志工到其中一間避難所發放時,一位災民感恩地說:「謝謝你們願意來幫助我們,此刻我們正需要援助物資,你們的到來,讓避難所的大家,能重新打起精神。」

志工朱利安(Julian Herlambang)表示,看到災民能重新振作, 讓志工們更有動力去幫助有需要的人。期待這次的到訪,能減輕 他們所受的苦難。

「一方有難、十万馳援。」當災難發生時,人與人之間互助的因緣,也啟動大家幫助人的善念,發揮愛心彼此幫助。